

“诗圣”是如何革新诗歌史的？

阿来讲杜甫本周六开启第17讲

中国古代大诗人很多，堪称群星璀璨，但唯独杜甫被称为“诗圣”，他的作品被称为“诗史”。这除了跟杜甫在诗歌创作领域的艺术技艺高超有关之外，还跟他对诗这个文学体裁的独特贡献有关——大大拓展、丰富了诗表达的内容范围。诗到了杜甫那里，有一个变革性的改变：不仅仅表现家国大事等宏大主题，还开始聚焦日常生活细节和个人视角。

从北方一路经过当时“难于上青天”的蜀道来到成都，杜甫迎来了他人生的安稳期，也在不自觉中完成了他对诗歌的革新式贡献，开辟出一个巨大的题材领域，在个人生活史意义上，完成了“诗史”的重要部分。

7月1日下午3:00，由川观新闻、封面新闻、上行文化主办的阿来系列讲座——“杜甫成都诗”，将在阿来书房迎来第17场，阿来将以“堂前雨，亭外江”为主线，带领读者详细解析杜甫的一组诗：《江亭》《江涨》《朝雨》《进艇》《大雨》《江村五首其一》



《喜雨》，并详细阐述其在文学史、文化史上的意义。封面新闻将对这场讲座进行全程视频直播。

在这组诗里，杜甫没有表达忧国忧民的心绪，而是将注意力放在所处的自然环境中。比如在《喜雨》中他写“巢燕高飞尽，林花润色分。晚来声不绝，应得夜深闻”。杜甫对成都的诗意书写，不光在诗歌上取得重大进展，还让杜甫成为成都这座城市人文形象的重要参与者。“不写就没有，谁写了就是谁的笔底江山。所以，晚清诗人、画家、书法家何绍基赞杜甫：‘锦水春风公占却’。”阿来说。

大自然和诗歌的双重慰藉，让杜甫的心情变得很平和舒适，在《江亭》里，我们可以感受到他当时的状态，“坦腹江亭暖，长吟野望时。水流心不竞，云在意俱迟”。在即将到来的讲座中，阿来还将援引王国维《人间词话》中“境界说”，来分析杜甫这首诗中，写景与写情之间的内在关系。

华西都市报-封面新闻记者 张杰

青羊法院聚焦“三个窗口”建设 持续优化“亲清”诉服体验

华西都市报讯(记者 戴竺蕊)今年以来，成都青羊法院紧扣“公正与效率”主题，深刻践行“为大局服务，为人民司法”职责使命，聚焦群众反映强烈的电话难通、法官难见、事情难办等问题，持续优化畅通“与群众最近”的诉服窗口，切实增强人民群众司法获得感。

一是智能集成，事务“一窗通办”。不断畅通“蓉易诉”平台、“青·云”金融智审系统以及“青·易达”智能送达平台

的对接功能，赋能诉讼服务中心智慧化建设。充分整合平台及诉服资源，集约诉讼引导、信息查询、材料转递等108项诉服事项至“一个窗口”办理，为群众提供“一窗受理、一次办结”的便捷诉服体验。

二是管理集约，联络“一单通查”。畅通法官联络窗口，推行法官团队联络线上线下一体化“清单化管理”，在微信公众号、法院官网等多渠道公开审执团队成员、

公布联系方式，对标解决群众反映的电话难通、法官难见问题。同时，线下依托立案诉服大厅、司法释明中心、信访办理中心、院长信箱等平台分类登记群众反映的急难愁盼问题，并实现专人登记、转递与对口联络。

三是功能集中，调解“一站促和”。在诉讼服务大厅新设“民商事调解一站式服务窗口”，窗口集成事务咨询、风险评估、诉前调解、司法确认、执前督促五

大功能于一体，特邀7家优质调解组织轮值入驻，在立案前端引导调解。同时，开设“调解+司法确认”绿色通道，最快实现调解裁定书两小时内“立等可取”。

下一步，青羊法院将持续聚焦诉服窗口规范化、智慧化、标注化建设，提档升级“网、厅、站、窗”立体化诉服格局，不断培塑专业化诉服意识、体系与能力，全方位优化群众“亲清”诉服体验。

“快乐操场”助力梦想飞扬

“公益体彩快乐操场”主题公益活动，是国家体育总局体育彩票管理中心2012年在全国发起的、为农村偏远地区体育器材匮乏的中小学捐赠体育器材和体育设施的公益项目。

四川体彩一直以倡导中小学校学生热爱体育，促进其身心健康为目标，积极助力乡村振兴，于今年6月主动发起2023年“公益体彩快乐操场”主题公益活动，捐赠价值45万元的物资，涉及25所中小学校。

据悉，本次公益活动由雅安、遂宁、绵阳、南充、自贡、广元、乐山、达州、德阳、巴中、广安、攀枝花、内江等多地四川体彩分中心共同举行，助力更多学校和学生在体育运动中学习成长、享受快乐。

公益体彩在行动 补足孩子们的运动器材

目前，“公益体彩快乐操场”公益活动的足迹踏过了四川的山山水水。“我有新足球、新篮球了。”“我们有新羽毛球拍、乒乓球拍了！”在雅安市雨城区第十小学，操场上飘荡着孩子们快乐的笑声。与此同时，在遂宁射洪市官升学校，四川体彩为学生们送去了足球、篮球、气排球。笑容在孩子们脸上盛开的同时，梦想也在悄悄绽放。

在绵阳三台县立新镇拦河学校，四川体彩为孩子们送去了体育器材和体育设备。在活动当天，四川体彩绵阳分中心志愿者们和300余名学生一起进行了全校大跳绳、手语操表演等现场互动环节，让校园生活“动”起来，让体育氛围“燃”起来。孩子们热情洋溢，对体彩吉祥物“乐小星”更是爱不释手。“我们学校地理位置偏僻、师资薄弱，尤其是在体育



绵阳市三台县立新镇拦河学校捐赠仪式。

南充市高坪区实验小学捐赠仪式。

课上没有更好的体育器材供学生选择使用。“公益体彩快乐操场”公益活动给孩子们带来了跳绳、乒乓球拍、足球、篮球等体育器材，解决了学生体育器材匮乏的现状，学生上体育课也能有更多的乐趣。”该校林老师说。

“我特别喜欢上体育课，以前因为足球少，体育老师教我们踢足球的时候，每次我好不容易才能踢到两脚，现在有了这么多足球，我相信以后体育课我能多踢几脚了。”南充市高坪区实验小学一位刚拿到足球的同学开心地说。

支持乡村教育 激发学生的运动热情

“叮……”下课铃刚刚敲响，同学们便迫不及待地跑出教室，因为老师告诉他们，当天会有四川体彩自贡分中心的叔叔阿姨给他们带来各种全新的体育器材。由四川体彩自贡分中心工作人员和代销人员组成的足球队，与自贡市第二十二中学校的足球队开展了一场足球友谊赛，淅淅沥沥的小雨没有影响大家的热情，球场上队员们奋力奔跑，

场外观众激情呐喊，共同谱写了“快乐操场”的乐曲。

在广元市旺苍县嘉川镇中心小学校，“嘿！哈！嘿！哈！”一声声呐喊在操场上空回荡。伴随着节奏鲜明的音乐，嘉川镇中心小学校800多名学生精神抖擞地练起了《武术操》。孩子们昂首挺胸地练操，铿锵有力的口号响彻学校上空，展现了昂扬向上的精神风貌。“感谢四川省体育彩票管理中心广元分中心对学校的关爱，我们一定会利用好这批捐赠器材，培养孩子们的体育爱好，让孩子们德智体美劳全面发展。”该校校长牟大勇在捐赠仪式上说。

该活动不仅为孩子们带来了期盼已久的体育器材，还进一步改善了学校体育器材不足的现状，为孩子们的健康成长带去温暖的阳光。

达州体彩分中心、广安体彩分中心、攀枝花体彩分中心纷纷开展“公益体彩快乐操场”活动。达州市开江县长岭镇中心小学校伍校长说，四川体彩达州分中心为学校送来的不仅是一件件体育器材，更彰显了达州体彩的社会责任担当，给学校带来的不仅是物质上的帮助，更是精神上的鼓舞，有了这些器材，孩子们的课外体育活动将更加丰富。

在助学的道路上，中国体育彩票不断汇聚微光，聚沙成塔，守护公益初心，时刻关爱青少年健康成长，践行责任使命。未来，中国体育彩票将继续秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，在“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的道路上继续前行，为满足人民日益增长的美好生活需要作出新的更大贡献。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月 四川省体育彩票管理中心供图